

С КНИГОЙ – ПО ЖИЗНИ

Работники учреждений культуры задействовали свой творческий потенциал и общими усилиями устроили праздник в честь 110-й годовщины открытия в Усть-Цильме народной бесплатной библиотеки. Это был луч света, который с годами стал светить всё ярче. Юбилей библиотеки стал значимым событием ушедшего года.

...Актовый зал средней школы гостеприимно принял библиотекарей, работающих сегодня, и ветеранов, а также тех, кто считает книгу своим настоящим другом, идёт с ней по жизни. С приветствием к собравшимся обратился глава МР «Усть-Цилемский» – руководитель администрации района А. В. Поздеев. Много добрых слов о библиотекарях, их роли в пропаганде книги и чтения сказал Алексей Викторович, отметив их творческий подход к работе. «Книгу, как источник знаний, не заменит ничто, даже Интернет», – высказался оратор. Алексей Викторович с удовольствием вручил награды. Почетной грамоты Министерства культуры Республики Коми удостоены: коллектива Центральной библиотеки имени О. А. Чупрова, заместитель директора Централизованной библиотечной системы Ольга Евгеньевна Бобрецова и заведующая организационно-методическим отделом ЦБС Елена Ивановна Поздеева. И денежный сертификат – он весьма кстати будет юбилярам.

В этот вечер директор Централизованной библиотечной системы Е. Е. Еремеева только успевала принимать поздравления и подарки в честь юбилея: от главы СП «Усть-Цильма» Л. С. Поповой, ООО «ЛУКОЙЛ-Коми», управления финансов, районного совета ветеранов, председателя Усть-Цилемского отделения национально-культурной автономии «Беларусь», районной организации «Молодым везде дорога», МОД «Русь Печорская», от руководителей учреждений культуры. Все не скучились на теплые и искренние поздравления и обязательно акцентировали внимание на то, что с Центральной библиотекой установлено плодотворное сотрудничество, она им помогает проводить мероприятия.

От работников учреждений культуры были и концертные номера. Первой выступила вокальная группа «Сударушки» Карпушевского СДК, исполнившая песню «Далеко – далеко» – автор слов В. С. Журавлев-Печорский, музыки – А. К. Журавлев, оба они были большими друзьями библиотеки, их книги не залёжаются на полках. Евгений Бабиков под аккомпанемент электрогитары подарил песню «Свобода». Заставившие большую популярность и любовь зрителей «Вечора» (РЦКДИК) и «Рапсодия» (ДМШ) сорвали шквал аплодисментов. Пела Мария Федотова, Алина Дуркина, а песню о библиотекарях на музыку нестареющей «Надежды» Александры Пахмутовой начала Нина Поздеева, а затем её подхватил весь зал. В сценках блеснули искромётным талантом не только клубники, но и виновник торжества.

Чествовали тех, кто работает сегодня, не забыли и ветеранов библиотечного дела – в знак признания их заслуг им вручили



Е. Е. Еремеева и Е. И. Герасимова.

букеты цветов. И сама история библиотеки за все 110 лет представлена с экрана. Вот учитель Степан Геннадьевич Андреев, с которого и началось продвижение книги в Усть-Цильме. 1929 год – библиотека стала районной. А вот первый дипломированный специалист Зинаида Дмитриевна Будахина, проработавшая в библиотеке 34 года, была и её заведующей, стала для многих своих коллег добрым наставником. Одно фото сменило другое: Альбина Викторовна Саламатина, Мария Феоктистовна Чуркина, Валентина Ивановна Семикова, Валентина Ивановна Горбачёва, Раиса Николаевна Мяндина, Елена Ивановна Герасимова (четыре последних руководили библиотекой), Галина Васильевна Ермолина, Светлана Васильевна Мяндина... Сколько замечательных людей посвятили свою жизнь служению книге! 1978 год – образование Централизованной библиотечной системы, сегодня работает 20 филиалов, которые обслуживают более 10000 человек, книжный фонд превышает 160000 экземпляров. 2000 год – открытие Информационно-маркетингового Центра предпринимательства, 2010 – Центра общественного доступа к ресурсам Президентской библиотеки имени Б. Н. Ельцина и присвоение Центральной библиотеке имени поэта-земляка Олега Акимовича Чупрова...

Мы сидели в уютном актовом зале средней школы, а экран и голос Нины Владимировны Поздеевой переносили нас в не менее прекрасные, обновленные, хорошо меблированные, компьютеризированные залы Центральной библиотеки, на улицу – народные праздники, молодежные акции по пропаганде книги, чтения. Здесь же были подведены итоги районного конкурса профессионального мастерства «Меняется мир – меняемся мы». Директор ЦБС Елена Евгеньевна Еремеева огласила призёров. Победителем признана Детская библиотека – заведующая Ирина Петровна Истомина, второе место завоевала Замежная модельная сельская библиотека, третье – Центральная имени О. А. Чупрова.

Так прошёл большой юбилей библиотеки.

С. КИРЕЕВА.

Фото автора.